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Alapitotta: 

Y 
Még javában dul a második világhá- 

boru, európaszerte azonban s az óceánon 
tul is egyre gyakrabban s egyre beha- 

tóbban foglalkoznak azzal a kérdéssel, 
milyen sors vár az emberiségre az el- 

lenségeskedések megszünése után. Az 

elgondolások, tervek, rendszerek meg- 

valósitásának alapfeltétele természete- 

sen a háboru megnyerése az uj rendre 

vonatkozó megállapitások azonban bi- 
zonyos mértékben ettől függetlemül is 
figyelemreméltóak lehetnek, mert rávi- 

lágitanak nemcsak az egyes hatalmak 
vezetőinek szándékaira, de aggodaim 

ra is Wallacenak, az Egyesült Ala- 

mok helyettes köztársasági elnök 
legutóbbi rádióelőadásában például 

minden eddigi amerikai állásfoglalásn 
döbbenetesebb erővel s őszintébben 

latkozik meg az aggodalom. 
Roosevelt helyettese elméleti fejtege- 

tések helyett a legidőszerübb példával 
indokolta azt a meggyőződését, hogy a 
harmadik világháboru elkerülhetetlen- 

nmek látszik: az angolszász hatalmak és 
a Szovjetszövetség háborus céljait még 
most sem sikerült közös nevezőre hozni. 

pett a kivonult diszs 

Ankara. (DNB). A február 28-án 

or zágos vá ák sel utan megtartott 

egytéa hete 
t képviselő vett részt. 

Erkezésekor az allamfőt katonai tisz- 
teletadásban részesiítették, a gyülés be- 

eta után pedig Izmet Inönü ellé- 
zad előtt, majd a 
lelkesen tüntető l sok ezer főre menő 

... ... .. g .. 

lett ismét a török köztársaság elnöke 
Lemondott a tőrők kormány - Saradzsoglu a kitjelölt miniszterelnök 

Március 15-én nagy beszédet mond a török államiő 
Megválasztottak a parlament elnökét s 
az egyes parlamenti bizotts 
tőit, majad az uj parlamenti elnök 
tésével sor k 
megválasztására 

t Jasztotta meg 
me akt az országgyülésen és letette az 

pélyes esküt. 

Elnapolták az országgyűlést 
tömeg 

et I 

ágok veze- 
veze- 

sági elnök rült a köztárs 

attal ismét 
er edmé 

Az ersz 

megváz 
k ki- 

ülés el- vihar követte. 
reste az államelnök: 

smét köztársasági 

uünne- 

ünneplését fogadta. 
Az eskütétel után az országgyülés ülé- 

olták s 
int március 15-én ül 

Március 
hir sz 
ismét a Dparliament. kozik 

Wallace természetesen „megegyezést 
sürget" s hang hogy a háboru 
befejézése előtt tisztázni kell a jötő ter- 
veket. Nyilván „a tervek tisztázása ér- 
dekében" hivták meg Sztalint a casa- 
blancai értekezletre is, Moszkva azon- 

ban - háborus erőfeszitéseire hivat- 

kozva - „nem tartotta időszerünek a 

tanácskozást". Nem sok idő mulva, a 
vörös hadsereg ünnepén, Sztalin napi- 

parancsban hangoztatta, hogy „a szov- 
jet hadsereg viseli a háboru egész ter- 
hét". Washingtonban ez a kijelentés ve- 
gyes érzelmeket keltett, hiszen az ame- 
rikai sajtó a Szovjetnek nyujtott hatha- 
tós anyagi támogatásokról példálódzik 
nap-nap után. Standley, az Egyesült 

Allamok kujbisevi nagykövete titkos 
utasitást kapott a Szovjet tulajdonkép- 
peni szándékainak kipuhatolására. A 
Kreml megkönnyitette Standley munká- 
ját s önként nyilatkozott terveiről, me- 
lyek körvonalazására éppen alkalmat 
nyujtott a lengyel határkérdés szőnyeg- 

re-kerülése. Standley nag ykövetet ez a 

fordulat a jelek szerint még buzgóbb 

tájékozódásra serkentette s mint a né- 

met távirati iroda, a DNB jelenti, 

Moszkvába utazott, hogy „a szovjet sak 

tó magatartását tanulmányozza". A 

nagykövet annak a ténynek elismerését 

kereste, hogy Szovjetoroszország anya- 

gi segitséget kapott az Egyesült Alla- 

rikai ujságiró érdeklődésére válaszolva 

résre". Annak a véleményének adott 

kifejezést, hogy a Szovjet otthon és 

külföldön is azt a látszatot akarja kel- 

teni, hogy egymaga viseli a háborut. 

Ezt a tényt — a Stefani olasz hirügy- 

nökség értesülése szerint — Washing- 

tonban nyugtalanitó, kinos jelenségnek 

minősítették. : 

Ankarában a nemzetgyülés ismét 
Tzmet mInönüt választotta meg Törökor- 

gu választás várható volt. 

moktól és Nagybritanniától. Több ame- 

tegnap azután Standley kijelentette, 

hogy eddig még nem talált ily elisme- 

(—a) Még nem tartunk ottan, hogy az uj! 
HEurópában a kis népek sorsáról érdemben i 

leheéne szó, de a kis népek maguk már rég 
től fogva gondolnak arra, hogy a háboru be- 

g- 

fejezése után megmarad-e valóban függet- 
lenségük, folytathatják-e történeti fejlődé- 

sülk alapjain és lelki alkatuknak megfele- 

lően azi az életet, amelyre vágynak. 

A történet folyamán mindig kisértett a 

nagy birodalmak megvalósitásának, a nagy 

politikai és gazdasági egységek megterem- 
tésének a gondolata. Ezt a törekvést megta- 

láljuk a régebbi történeti alakulásban Huró- 
pa és Ázsia földjén, ma pedig Amerika, ne- 

vezetesen az Egyesült Államok, kezd ráéb- 
redni erre az u. n. hivatására, hogy hatal- 

mát vagy legalább befolyását az egész föld- 
kerekségre kiterjessze. Emlékszünk nyugta- 

lanitó szándékokra a mostani világháboru- 
ban is. Nem egyszer olvastunk és hallottunk 

arról, hogy a kis népeknek alá kell vetniök 

magukat a nagyhatalmak akaratának, hogy 
nincs értelme a kis államok önállóskodásá- 

nak, mert gazdasági szempontból amugy is 
Kki vannak szolgáltatva a nagyoknak és már 

ebben a kiszolgáltatottságban is benne van 
az igazi függetlenség hiánya. A kis államok 

csakugyan eddig nagyobb politikai egysé- 
geknhez simultak, hogy fennmaradhassanak, 

és minden európai nagyhatalomnak meg- 
volt a maga szövetségese a kis népek sorá- 

ból is. Az igy kialakult európai egyensuly 
őriási véráldozatot kivánt nagy és kis né- 

pektő! egyaránt, de a történeti szemlélet 
komoly felfogásában megérte. 

Most kétségtelenül uj fejezet kezdődik az 

emberiség történetében. Uj, hosszu, a régi 
fejezetektől lényegében eltérő tartal 1 

től, elfegultságtól menten 

Lélekszám, vagy lélek? 
Németország és Itália a napokban mint- 

egy ünnepélyesen jelentette ki, hogy az 

európai nagy és kis népek életét a kölcsö 
együttmüködés keretében, minden balitálet 

fo. 
tani. Az ellenséges oldalon lé 

mak állandóan felszinen tartják ezt a kér- 
dést, amikor naponként harsogtatják lalki 

ellenállásunk lazitására, hogy ők valameny- 
nyi nép szabadságáért állanak 
harcban. 

Bizonyos, hogy nem elméletek döntik el a 
nagy és kis népek sorsát, hanom a fagyve- 

rek. Az a végső eredmény, az a hatalmi 

helyzet, amely a fegyverek nyomán alaku! 
ki. Lhzonyos azonban az is, hogy az u. n. kis 

népek már most kérdezik önmaguktól: kis 
népek-e ők. Hol van a határ kis és nagy né- 
rek között? Mi adja meg ennek az elhatáro- 
lásnak a lényegét? Pusztán a lélekszá 
terület, vagy talán a történeti mult és a tör- 
téneti öntudat és vállalás nagysága és sud- 

lya? A négymilliónyi, de csaknem négys? áz 

ezer négyzetkilóméternyi Suomi igazolta : az 

egész világ előtt lelki nagyságát. A délkelet- 

nagyhatal- 

végletes 

európai történeti államok, amelyek lélek- 
számban négyszerte is nagyobbak, terület- 

ben háromszorta is kisebbek Finnországnál, 

olyan kiirthatatlan, mélységes nemzeti ön- 
tudattal birnak, hogy inkább választják a 

megsemmisülést, mint a teljes nemzeti lét 
megszümnésének még csak a gondolatát is. 

Európa lelkisége bonyolult, hatalmas szö- 
vevény, ezeréves történeti képződmény. A 
Latalom birtokába kerülő nagy népek ezt a 

szövevényt csak a legnagyobb óvatossággal 
és a mult hagyományai előtt való önkénte- 

len ösztelgéssel érinthetik. Nem lehot más- 

Megint óriási véráldozatot kell hozniok fő- 

leg Európa népeinek a vérben, szenvedésben 

születő uj világrendért. Érthető, ha a kis 

népek még nem a tárgyaló asztaloknál egye- 

lőre, hanem gondolataikban vetik fel a jövő 
sorsban való bizakodásuknak vagy a jövőtől 

való félelemnek a gondolatait, lelki Tez- szág köztársasági elnökévé. Az n ekyan 
géseit. 

ként elképzelnünk a kis népek sorsát, mint 

a kölcsönös együttmüködés keretében a 

nemzeti önállóság, függetlenség, a történeti 

hagyományokon tovább épülő szabad élet 

hiztosítását. Vérüket nem valamely ujkori 

alávetettség, lelki és anyagi rabszolgaság- 

ért, banem sajátos jobb, szabad rvelk 

hullatják. 

a 

ért 

Izmet monü államelnök valószinü- 
leg elmondja várt nagy beszédét. : 
valdodgATLAN MARAD A 
KORMANY összeEleie 

Ankara. (Steram). Sar radzsoglu 

török miniszter elnök nétfon benydj- 
toton a kormány femrondását a (orok 
amammonek. izmet monu köztársa- 
sagi elmok uz uj keniny megalaki 
tásával Saradzsoglut bizta meg. 
Ankara, (Stefani). az alkotmányos 

szokásoknak megtelelően lemondott tö- 
rök kormaány megalakitásával az ismét 
állams valasztott Izmet Inönü az ed- 
ügi miniszterelnököt, Sar adzsoglut biz- 
ta megz. 

A kolmár y összetétele a beavattot- 
tlak szerint változatlan marad. 
adzsoglu-kormány hétfőn mutat- 
be a nemzetgyülésen s ez alkalom- 

mal lamet Inönü allamelnök nagy be- 
szédet mond, melyben kiterjeszkedik a 
bel- és külpolitika időszerü kérdéseire 
A török sajtó megállapítja, hogy 
az államfő megválasztasat csodala- 
tos egység és mély benyomást kel- 
tő nyugatom jellemezte. A török 

é egységben sorakozott 
fel a rajo gva szeretett államtő és 

a kormány politikája mellett. 
—- ,Az orszaggyülés megfiatalodatt 
— ezzel a jelzővel a török lapok azt a 
tényt emelik ki, hogy a nemzetgyülés- 
nek háromszáztizenhat régi és százhar- 
minekilence uj tagja van. 
A parlament uj összetétele- mint 
Ankarában mondják nem jelent 

politikai irányváltozást. 

TöRÖKORSZÁG CÉLJA: A BARÁTI 
KAPCSOLATOK APOLASA 

Isztanbul Az isztanbuli török és 
trancia nyelven megjelenő sajtó az utób- 
bi időben külföldön elhangzott török- 
barát nyilatkozatok ismertetése kapcsán 
két hasábos cinek alatt lemerteti azt a 

ögyi s tótönök a Mtezs 
let legutóbbi ülésén mondott a Törö kor- 
Szággal való kapcsolatokról. Kiemelik a 
1 pok azt a megállapíitást, 
Törökország baráti kezet yujtot 
Magyarországnak és Bulgáriának 

s mindkét nép őészinte örömmel ragadta 

meg a barát jobbot. Ha goztatják 
Pok og 

tika kolto oss 
dik be a jelenté



CSÁKANY BEELA DE. 

KMKözösségi élelálk 
szólára 

7. NEPKöZöSSÉG. 
Sem es hivatal, ahova ügyes bajos 

dologban fordulni lehet. Nem is egyesü 
let, ahol az elnökség és választmány 
körül unalomüző csetepaték vivhatók. 
Nem. Nep — közösség. A nép közös- 

sége. Szervezet, mely él, mint az emberi 
vest. Ma egy tagja faáj, az egész szerve- 
zet érzi. Véges, mint az emberek, akik 

alkotják, alá van vetve a mindennapi 
élet törvényeinek és már csak ezért sem 
lehet oly tökéleles, amilyennek látni 

szereimők. Az vesse rá az első követ, aki 
soha nem hibázott és minden életmeg- 
nyilvánulásában tökéletes. Aki elmond- 
hatja, hogy sajátmagával mindig meg 

volt legedve 

Olyan, amilyenek m mi 
hát fejlődnie kell. Nem nélkülözhe 
egyetlen tagjái sem, mindenki kivétel 

nélkül szervesen hozzá tartozik. 

A horzátartozandóságnak külsőleg is 
meg kell nyilvánulnia. Külsőleg, de nem 

a felületen. Milyen jó. hogy nincs jelvé- 
nye, mert igy a hozzátariozás mértéke 
csak a tett lehet. Mit teltél, amiből meg- 

állapitható, hogy a Népközösség tagja 
vagy? A tagsági dijat csetle zugolód 
va megfizelted. Nem elég. Mindennavi 

életednek minden megnyilvánulásából 
ki keli sugároznia, hogy e közösséghez 

tartozol. 
Mindenkinek minden eredével rajta 

kell lennie, hogy a össég ténvleg kö- 
zösségé a nép közösségévé vállék. Ez 

pedig rajtunk mulik, mindannyiunkon. 
Kényelmes álláspont mindent a vezetők- 
1ő1 várni, Legtöbbször a magunk tét- 
lenségét leplezzük ezzel, holott csak az 

mondhatja el, hogy a közösséghez tar- 
tozik, aki ugy cselekszik, mint amilyen 

szervesen a testet szolgálják annak tag- 
jai. Akkor beszélhetünk a szó igazi ér- 

telhmében népközösségről, ha mind kö- 
vetjük e törvényi. 

A mi népközösségi jelvényünk tehát 
a tett, az a tet!, mely a szervezetet szol- 
gálja. Mi szolgálja a szervezetet? A fe- 

felősségteljes fegyelmezet munkaválla- 
lás, a közös terhek viselésében való 
Tésztvétel, az épitő birálat, a másokkal 
szembeni testvéri magatariás. 

ZAROSZO. 
Közösségi életünk szótára. 

igénytelen, min mi magunk. 
mint ahogy sok mindenünk 
Egyszerü, mint népünk. 

Miért gyüjtöttem e megszokott szava- 
ka csokorba? Mert hiszem. hogy lesz- 
nek, akik elolvassák akik elgondolkoz- 
nak felette. Ugy véllem: nem árt az 

egyszerü dolgokat ismételgetni, még ak- 
kor is, ha az olvasó ugy érzi, hogy nem 
mondanak neki ujat. Egyszerü dolgok 

és mégis milyen foniosak. És megta- 
nultuk már az iskolában, hogy amit fon- 

tosnak tartanak, leiratják velünk tizszer 
is, mint azt, hogy „Hazudni nem sza- 

bad". 
Irjuk le százszor, tanuljulk meg kivül- 

ről a mai leckét. Mert az életben ritkán 

van javitó vizsga; ha elbukunk: végleg 
elbukunk. 

Kicsiny, 
Hiányos, 
hiányzik. 

VaAN ELADÓ KÖNYVE? 
Ne fáradjon vele! – Csak hivja fel a 
DANTE könyv-antikvárhumot, 

telefon SZ-79 
ahol azonnal utbaigazitást kap. 

Veszünk mindenféle könyvet, folyóira- 
ugymint Szinházi Elet-et Tolnai-t 

üvészeti, szépirodalmi, nyelvé- 
echnikai s minden más szak- 

át, bármilyen nyelven. Korszerü 
agyar könyvért a legmag asabb árat 

fizetiük. DANTE,. Timisoara-Temesvár 
m. Bul. Carol "5. Telefon 52-79. 

„,A Hadsereg Napiját" 
fokozódó harcikedv degyében 

ünmepli meg Japám 
SHANSI TARTOMANYEAN A JAPAÁNOK SZETVERTIEK EGY CSUNG- 

KINGKINAI HADSEREGEI 

Amszterdam. (DNB). A brit hir- 
szolgalati ügynökség jelenti, hogy az 
angolszász szövetségesek délcsendes- 
óceáni főparancsnoka Mac Arthur tá- 
vornok tájékoztatójának nyilatkozata 
szerint 

a japán légierő tevékenysége ebben 
a körzetiben az utóbbi hőónapok 
folyamán nem hogy g gyengülé volma, 
hanem ellenkeztieg, növekedett. 

A MUKDENI GYőZELIEM 

ÉVFORDULÓJIA 

Tokio. (DNB). Egész Japánban 
mest ünnepelik meg a „Hadsereg Nap- 

ját" abból az alkalomból, hogy harminc- 
nyele évvel ezelőtt nagy győzelmet arat- 
tak az orcszokon Mukdennél. 
A „Hadsereg Napjának' jelszava egy 

ősi harcidalból származó részlet: Nin- 
csen nyugovásunk, mindaddig amig az 
ellent meg nem vertük. 
Az évforduló na 

latot rendeznek. A felté z, hogy 
a Tokió és Jokohama k térben el- 

al legyan él a semfeges Syájc 

n nagy légigyakor- 

lenséges repülőgépek támadnak. ÉErde- 
kessége a gyakorlatnak, hogy azon 
részővesznek az ellenségtől zsák- 

mányolt repülőgépek is, 
köztük több repülőerőd. 

SIKERES JAPAÁN HADMUVELETM 

A KINAI KOMMUNISTA EGYSÉ 

ELLEN. 

Tokio. (Rador). A Kinában folyó 
japán hadmüveletek sikeresen tovább 
folynak. A japán csapatok és a kinai 
kommunista egységek közötti legutópbi 
összecsapás után a kinaiak 1040 halot- 
k és 1000 fogl yot vesztettek. 
A 17. csungki 

TEK 
GK 

r zerint a Kuet- 
ingkinai tábornok pa- 
a alatt álló hadsereg 

fejvesztetten menekül. 
A janánok iel! számu hadifoglyot 

ejtettek s ériási mennyiségü hadianya- 
got zsákmányoltak. 

a bálazuhan: 
A TENGERTULI PIACOKTOL ELVAÁGOTT KIS ORSZÁG MA EU- 
RöPABOL SZERZI BE SZÜÖkSEGLETÉNEK 90 SZAZALEKAT 

Mezgékony külketeskedelmi poltika az eredméntyek 
fűkcébes 

Bizonyára sokakban felötlik a kérdés: 
hogyan él a semleges Svájc a háboru- 
ban? Az erős iparosodás és a kis ország 
tulnépesedése nagy élelmiszer és nyers- 
anyagszükséglettel jár egyült. Svájc 
termékelen és ásványkincsekben sze- 
gény földje azonban egyiket sem tudja 
fedezni, igy tehát Sváje mindég rá volt 
utalya a behozatalra. Háborus időkben 

egy ilyen berendezésü 
éle e természetesen különösen ves 
tetett, mert létfeltételeit, 

lyez- 
a közlekedési 

ul ak d szabeit fálkeför gat 

san az d ak Dsze 
sét is megnehegii. 

EMELKHEDő szAMOK 

Ebben a helyzetben bizonyos fokig 
csodálkozást kelthet, hogy a legujabb 
külkereskedelmi statisztika adatai sze- 
rint Sváje még mindig mmeglehetősen te- 
kintélves árucserefor-alma tud a kül- 
földdel fenn artani, sőt az érték rovatá- 
ban még lénveges emelkedést is felfe- 
dehetünk. Mig 1938-ban Svájc behoza 
talának érték kereken 16 milliár 
frankra. kivitele pedig 1.3 milliárdra 

1942-ben ezak a számok 2 02. il- 
letőleg 157 milliárdára emelked ek 
Mennyisézben viszon a visszaesást ért- 
hető módon nem lehetet; elkerülni és a 
7.38 millió tonnás behozaial A4 32 millió 
tonnára. a kivitel nedig 611.000 tonnáról 
kereken 399 000 tonnára csölekent. Eh- 
ben az eltárő iránou feilődésben erős 
áremelkedés jut kifejezésre. 

sSVÁJC GONTaSABB 
ÜZLETFELEI 

Melvek most már Svájc legfontosabb 
üzletfelei? Az általános felfogással el- 

lentétben Svájc a náboru előit az eltró- 
pai országoltkal sokkal szorosabb kap- 
csolatoka iartott fenn, mint a tengeren- 
tullal. 1937-ben például a svájci kivi- 
tel 71.7, a behozatal 75.4 százalék 
eu ópai szárazföld államaira esett. A 

háboru folyamán a tengerentuli árucse- 
reforgalom természetesen erős mérték- 
ben összezsugorodott. A tengeri szálli- 
tások külkereskedelmi osztályának fő- 
nöke J. C. Devrient, legutóbbi jelentésé- 
ben arról számol be, hogy Svájcnak ten- 
gerentuli élelmiszarbehozatala a béke- 
beli behozatal egyharmadára esett vise- 

sza. Ebből az adatból arra lehet követ- 
keztetni, hogy Svájc ma áruszükségleté- 
nek mintegy 99 százaléká murópából 

be, és pedig elsősorban Németor- 
zágból. 

UJARB EURÓPAI PIACOK 

Ezenkivül Svájc számos más európai 
országgal is szorosabb gaedasági küp- 
csolazokat teremtett, mint a háboru 
előtt. Spanyolországgal való áruforgal- 
mát például 1940- től l -ig 22.67-ről 
38.2 millió aranypezettára emelte, Svéd- 
országgal való f rsalra 64 millióról 138 
millió koronára emelkede:t és körülbe- 
lül ebben az arányban fejlesztejte ki 
Magyarországgal is gazdasági kapcsola- 
tait. 

Jellemző. hogy Svájc az ui európai ál- 
lamokkal is sietett felvenni a kereske- 
delmi összeköttetést. Horvátországból 
például a mult évben 100 millió 1 kuna ér- 
tékü árut hozott be. Ezzel a mozsékony 

kereskedelmi politikával Svájcnak sike- 
rült elérni, hogy külkereskedelmének 
egyes tengerentuli ágazatokban való 
teljes megszünéséért jórészben kárpó- 
tolni tudta magát. (MN) 

TELEFON 
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mint a,ROMLO és JULIA" 
Ma minden idők leghatol nasabb történelmi almje. Olyan ulm, amely nagyobb 

és érdekfeszitőbb, mint a ,VASKORONÁ" volt. 

GoR GoN A 
főszerenben MAR ELLA LOTT, ROSsANO BRAZZI. 

.7 és 9 ótakor. A nagy érdek őnés miait — n 
53. sz. hiradó. Hőadáok 3, 
yak ő előre gondoekodn 

gkinai hados egy- 

ritették ki. 

MARSHALL TAÁBORNOK NE, 
AKAR - MARSALL LENNI. 4 

Associated Press hirügynökség közl, 
nogy Marshall tábornok, az északameri- 
kai haderő vezérkari főnöke, akinek : 

bornagyi kinevezéséről szóló hir láto 
napvilágot, nem fogadta el a kinev. 
gést. (DNB) 

A FASISZTA RENDFENNTART 
SZERVEZETEK PARANCSNOKA A 
DUCENAL. (Róma). Mussolini minis 
terelnök kihallgatáson fogadta Leonar- 

di tábornokot, a fasiszta rendfenntartó 

szervezetek parancsnokát. A Duce meg- 
hallgatta a tábornok jelentését a szerve- 
zetek müködéséről, amelyet az anyaor- 
szágban, a Balkánon és a keleti arovo- 
nalon utak védésében, hirek továbbitá- 

sában és kiséretek ellátásában fejtenek 
ki. A szervezet negyvennyolc tagja ka- 
pott eddig kitüntetést. (Rador) 

—- VISSZARENDELIK A GIBRAL- 
TARBÓL ELTAVOLITOTT FERFIA- 
K4T. (Amszterdam). A bri hirközveti- 
tő szolgálat jelenti, nogy mindazon fér. 
fiaknak, akiket 1940-ben eltávolitottak 
Cibraltárból, mos vissza kell térniöőklk 
oda, mert szükség van reájuk a hadigaz- 
dálkodásban. A vonatkozó rendele sze- 
rint minden öivenedir élelévét be nem 

ri mamkalvelyére. (DNB) 

A SZOVJET KATONAI MEGFIGYE. 
LőJH EGYIPTOMBAN. (Szófia). A 
brit hatóságok megengedték a Tass 
szovjet hirügynökség megbizottjának, 
hogy tájékoztató irodát lélesitsen Kairó- 
ban. A kairói kormány megkérdezése 
nélkül adott engedély egyiplomi politikai 
körökben élénk visszateiszést keltett s 
utalnak arra, hogy a brit katonai ható- 
ságok a vörös hadsereg megfigyolőjét 
engedték be Egyiptomba, mert a lass- 
ügynökség haditudósitója — Szlodevnik 
alezredes – ugyan angol katonai egyen- 
ruhát visel, valójában azonban a vörös 
hadsereg képviselője. (Europapress) 

LAVAL TANACSKOZASAI PARIZS- 
BAN. (Párizs). Laval miniszteremök, 

aki jelenteg Párizsban tartózkodik, a 
Matignon-palotában kihallgatáson fo- 
gadta Catala pénzügy- és Romter igaz- 

ságügyi minisztert, továbbá Platon ten 

gernagy, tengerészetni és Lagardelle 
munkaügyi államtiikárt, De Brinon 
nagykövetet, Bousgue rendészeti ve- 

zértitkárt, Pellepoix zsidóügyi kormány- 
biztost és Bussiecres retidőrprofektusb 
(Rador). 

ZSIDŐELLENES MAGATARTÁSA 
MIATT MENESZTETTEK AzZ ÉSZAK- 

AFRIKAI FRANCIA KÖZIGAZGATAS 

FőNÖKET. (Amszterdam). A francia- 
marokkói rádió jelentése alapján a Reu- 

ter brit hirügynökség közli, hogy Gi- 
raud tábornok megfosztotta tisztségétől 
Bouni-t, a francia-északafrikai közigaz- 

gatás főnökét, mert az algiri hivatalos 
lap március 2-i számában közzé tette a 
vichy kormány zsidóellenes rendele- 
teit. (Rador) 

TITOKzZATOS REPÜLÖSZEREN. 
CSÉTLENSÉG KILENC HALOTTAL. 
CMadrid). Dakarból jelentik, hogy Teis- 
ten tábornok, Francia-Nyugat-Af ka 
kormányzójának belső munkatárs 
Etienne közelében repülőgépszerencs t 

lenség áldozatául eseit. Vele együtt még 

nyolc személy vesetette életét. A repi 

gép közvetlenül a felszállás után zuh 

Te; a szerencsétlenség okát még mem 
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Antonescu tábornagy 
neje megtekíntette a német 

népcsoport barcasági 
intézményeit 

Brasov-Bra s s ő. Mint a Rador je- 

lenti, a romániai német népcsoport meg- 

hivására Antonescu Ion tábornagy- 

államvezető hitvese Brasov-Brassóban 

és a megyében járt, ahol megtekintette 

a németség ottani társadalmi intézmé- 

nyeit, valamint a Barcaság földmüves- 

iskoláit. 
A vendéget Tomescu Petre közegesz- 

segügyi miniszter, a megyei prefektus, 

a város polgármestere, valamint több 

más előkelőség fogadta. Az államvezető 

nitvese a prefekturáról Schmidt Am- 

dreas kiséretében megtekint tte a Murs- 

senilor-utcai gyermekotthont és a Ratiu- 

utcai csecsemő-otthont. Látogatást tett 

a Fekete Templom mellett levő óvódá- 

ban s a templomban is. 

A déli közebéd után a rasnovi-rozs- 

nyói földmüves-iskolát tekintette meg, 

majid az esti órákban visszatért Pre- 

deálra. 
...— 

Fontos belső kérdésekkel 

foglalkozott az olasz 

minisztertanács 
Róma. (Rador). Kedden délelőtt 

Mussolini elnökletével a kormány mi- 

hisztertanácsot tartott. A miniszterta
- 

nács a Duce javaslatára elfogadta az
t a 

törvényjavaslatot, amely CGabrielle 

dAnnunzio emlékének megörökitésére 

emlékmü felállitásáról intézkedik.
 

A minisztertanács jóváhagyta a vá
ro- 

sokból kiköltöztetett személyek el
helye- 

zése tekintetében hozott törvényhozási 

imtézkedéseket, az elpusztitott helysé- 

gek lakóinak nyujtott adóengedmé
nye- 

ket, a megrongált épületek megjavi
tásá- 

ra alakult kölcsönös biztositótársaság 

részére való könnyitéseket, végül az el- 

tünt katonák családtagjainak folyósi- 

tott különleges járadékról hozott intéz- 

kedést. 

em vánanl a suálci kormány 
kommunmisla-eliones poittája 
Bern (DNB.) A londoni rádió egyik hi- 

rében azt közölte, hogy Svájcban a közel- 

jövőren Latályon kivül helyezik a kommu- 

nista-párt müködését tiltó intézkedéseket. A 

Neue Zürcher Zeitung hétfő esti kiadásá- 

ban ezzel kapcsolatosan állást foglal az an- 

gol hirterzesztéssel szemben és határozott 

formában cáfolja a fenti állitást. A lap nyil- 

vánvalóan hivatalos sugalmazásra közölt 

cáfolatáhan hangsulyozza, hogy a legcseké- 

lyebb jel sem mutat arra, hogy a szövet i 

Rormány politikája az államrendet ve 

lyeztető szervezeteket illetően bármilyen 

formában 18 megváltoznék. Az angol rádió- 

ban közök hir propaganda célokat szolgál, 

— irja a Neue Zürcher Zeitung. (Rador) 

k 

Jelentést tettek közzé 
az amerikai háborus 

gazdálkodásról 
Az elso háborus év elteltével a washing- 

toni ,Office of Facts and Figures" külön je- 
lentest tett közzé az amerikai háborus gaz- 
dálkodás eddigi teljesitményéről. A jelentés 
propagandisztikus jellege nyilvánvaló, épen 
ezért különös jelentőséget kell tulajdonitani 
a hiányok bevallásának. Ezek közé a beval- 
lások közé tartozik mindenekelőtt az a meg- 

állapitás, hogy 
még nem mult el a termelési küzdelem 

legnehezebb fázisa. 
Az 1943. év feladataihoz viszonyitva az első 
esztendő teljesitménye meglehetősen cse- 

kély. 
Számos produktum terén nagy szükség- 

helyzet beállásával kell számolni. 
Különösen szervezési téren van még sok 
kivánni való, elsősorban a tervszerüség 

és a termelési ellenőrzés terén. 
Az élelmiszer-i etmelés az előző esztendőhöz 

viszonyitva 12-al csökkent, Az árellenőr- 

zés, amelyet májusban vezettek be, örven- 

detes fogadtatásban részesült, a jelentés 

azonban megjegyzi, hogy manapság sokkal 

fontosabb a racionalizálás kérdése, mint az 

árkérdés. (St). 

A NÉMET HADIJELENTÉS 

A német erők az egész arcvonalon 
a helyzet urai 

CHARKOV VIDÉKEN ROHAMMAL ELFOGLALTAK SZAMOS HELYSÉGET 

ELLENSÉGES REPULŐGTÁMADÁS NÖRNBERG ELLEN. 

A német vezéri főhadiszállásnak leg- 

ujabb jelentése szerint a keleti harecté- 

téren a téli csata nem csökkenő erővel 

tart. 

A német csapatok immár az egész 

arcvonalon a helyzet urai. 

Eredményesen támadnak, más helyeken 

rendithetetlenül tartják állásukat, vagy 

tervszerüen végrehajtják a megrövidült 

arcvonalon elrendelt elszakadó mozdu- 

latokat 

Charkov vidékén a német támadás 

előrehaladt. A bolsevistákat heves harc 

után ujabb ellentállási vonalaikból visz- 

szaverték. 

Számos helységet, köztük Valki és 

Ljubotin városokat, rohammal fog- 

lalták el. 

Az elháritó csaták az Oreli és Sztaraja 

Ruszjai arcvonalszakaszon tegnap is 

tartottak. A német hadosztályok a légi- 

erő fáradhatatlan támogatása mellett a 
támadó bolsevisták tömeges gyalogsági 

kötelékeinek rendithetetlenül ellentállot- 

tak és az ellenségnek mérhetetlen vesz- 
teségeket okoztak. Mrős tüzérségi, pán- 
célos és csatarepülők harcbavetése el- 

lenére 
- 

: 

a bolsevisták egyetlen helyen sem 

tudtak területnyereséget elérni. 

Az északafrikai arcvonalon a tegnapi 
nap általában nyugodtan telt el. Vadász- 

repülők Tunizia fölött öt ellenséges re- 
pülőgépet lőttek le. 

Ellenséges légi erők nappal megtá- 
madták a megszállott nyugati terület 

partvidékét és egy határ-helységet Nyu- 
gat-Németországban. Éjjel az ellenség 

Nürnberg városát robbanó- és gyujtó- 

bombákkal bombázta. A lakosságnak 

veszteségei voltak. Nagy károk kelet- 
keztek lakónegyedekben és középületek- 

ben. Néhány kulturtörténeti értékü épü- 
let is megsemmisült. A légi erő vadász- 

gépei és a légvédelem egységei összesen 
tizenkét ellenséges repülőgépet lelőttek. 

LÉGIRIADÓ SVÁJCBAN 

Bern. (Stefani). Hivatalosan közlik, 

hogy a hétfőről keddre hajló éjtszaka 

22 óra 27 perc és 23 óra 38 perc között 

kisebb létszámu idegen repülőgép-köte- 

lék repült át Bázel vidéke felett. Svájc 

északnyugati részének több helységében 

légiriadót rendeltek el. 

- 

Vatikáni 

Ró ma: (DNE). Spellman newyorki 

érsek Rómaból való elutazása után a 

külföldi sajtóban különféle hirek és hir- 

magyarázatok jelentek meg azokról a 

megbeszélésekről, amelyeket XII. Pius 

pápa az amerikai főpásztorral folyta- 

tott. 
Jól tájékozott vatikáni körök megál- 

lapitják, hogy 

a szóbanforgó hirek minden alapot 

nélkillöznek, mert a newyorki érsek 

vatikáni tartózkodása folyamán a 

leghatározottabban elzárkózott a 

sajtó képviselőinek fogadásától. 

A Szentatyával folytatott tanácskozá- 

sok tárgya nem tartozik a nyilvánosság- 

ra mondotta Spellman - s ezért 

AZ EGYESÜLT ALLAMOK ELNÖKHELV E
TTESNEK VÉLEMÉNYE: 

körük épellman 

newyorki érsek római tárgyalásairól 
ALAPTALANOK A LÁTOGATÁSHOZ FÜZÖTT HTRMAG 

ARÁZATOK — 

NEM VÁLTOZOTT A VATIKAÁN MAGATARTAÁSA A BOLSEVIZMUSSAL 

SZEMBEN 

nincs mit közölnie az ujságirókkal. 
A külföldi sajtó nhirmagyarázatai 

egyéni elgondolásokat tartalmaznak s 

csak elméleti jellegüek, — hangoztatják 
mértékadó vatikáni helyen. 

Azokat a hireket, melyek szerint a 

pápa a Spellmannal folytatott megbe- 

szélések során kiemelte a Vatikán nyilt 

Polsevista-ellenes magatartását s hatá- 

rozott formában kétségbe vonta a Szov- 

jet és az angolszászok egymás köz tti 

megértésének lehetőségét, illetékes vati- 

kámi körök nem erősitettek meg. Hang- 

sulyozzák mindazonáltal, hogy 
a Vatikánnak a bolsevizmussal 

szemben tanusitott elitélő maga- 

tartása 
semmiesetre sem változhatott meg. 

Elkerülhetetlen lesz a harmadik világháboru 

ha a demozrata hatalmak nem rendezik 

kapcsolataikat a Szovjetszövelséggel 

BuenosAires. (Stefani). Az ohiói 

egyetem rendezésében rádióelőadás-so- 

ce, az Egyesült Allamok helyettes el- 

nöke a többi között kijelentette, hogy 

a harmadik világháboru elkerülhe- 

tetlen lesz, ha a nyugati demokrata 

hatalmak és Szovjetoroszország kö- 

zött még a jelenlegi háboru befeje- 

zése előtt nem kerül sor megegye- 

zésre. 

1943 és 1944 között dől el, — mon- 

dotta Wallace – hogy elvetik – e a 

harmadik világháboru magvát, vagy 

sem. 

rozatot tartanak „Az uj rend kereszteny 

alapjai" cimen. Az egyik előadó, Walla-
 

A továbbiakban az Egyesült Államok 

elnökhelyettese nyiltan hangoztatta, 

hogy a harmadik világháboru elkerül- 

hetetlenné válik abban a pillanatban, 

amikor a 

a Szovjetszövetséggel való kapcso- 

latokat nem rendezik kielégitő mó- 

don s a nyugati demokráciák nem 

tudják háboru utáni gazdasági és 

társadalmi kérdéseiket megoldani.. 

Még elkerülhetetlenebb lesz akkor a há- 

boru, ha az északamerikai kormány el- 

lenőrző hatáskörében tág teret nyujt a 

kommunizmust leplező pacifizmusnak. 

MA! Mindenkinek látnia kell a spanyo
l 

spanyol zenét hallunk, eredeti tánco
kat 

cimüű filmünkben. A főszerepben 

nagyhatásu tilmek szinbáza 

Előadáok 3 5. 7, 9 órakor 

látunk és a spanyol torreádor forró szerel- 

mét csodáthat juk 2 órán át. 

A torreádor szerelme 

TELFFON 12-32 
z 

filmek gyöngyét, melyben felejthetetlen 

JESTS SOLORZANO, a világhirü bikaviador. 

Pondoni szláv hörökben 
nagy zajlást idézett elő 
a Szovjei magatartása 

SzLAV KULTURALIS BIZOTTSAGOT 
ALAKITOTTAK A LENGYEL, CSEH 
ÉS JUGOSZLÁV EMIGRAÁNS KORMA 
NYOK — BENES VÉDELMI SZöVET- 

SÉGET AKAR LETREHOZNI 

Róma. (Stefani). Moszkva fennhé- 
jázó magatartása, amellyel az összes 
szláv népek oltalmazójának játssza ki 
magát, valamint a Kreml lengyelellenes 

állásfoglalása és Mihajlovics angolbarát 
szerb tábornokkal szemben tanusitott 
magaitariása, londoni seláv körökben 

élénk aggodalmat keltett. 

A Stefani hirszolgálati iroda diplomás 
ciai szerkesztője ezzel kapcsolatban 
megjegyzi, hogy Churchill mély hallga- 
tásba merült ebben a kérdésben. Anglia 

ugyanis attól fél, hogy ha nyiltan ki- 
nyilvánitja véleményét, akkor a Szovjet 
ellenhatását hivja ki s ez az egész világ 
előit megalázza a szigetországot. 

Jobb hijján — mint a Daily Sketch 
irja -, a Londonban székelő szláv kor- 
mányok azon igyekeznek, hogy az álta- 
lános kérdésekben közös nevezőre jus- 
sanak s ezért megalakitották a szláv 

kultura bizottságát. A bizottságban he- 

lyet foglal Jugcselávid, Lengyelorseág 
és Benes Csehszlovákiájda. 

A lengyel kormány az utóbbi napok- 
ban többször ülésezeitt, hogy megvizs- 
gálja az ujabban elhangzott szovjet- 
nyilatkozatokat. Az ülések hir szerint 
igen viharosak voltak. 
Benes nagy erőfeszitéseket tesz abban 

az iványban, hogy a szláv népel védel- 
mére szövetséget hozzon létre. A szövet- 
ségnek meglehetősen kihangsulyozott 
szovjetellenes jellege lenne. 

Helsinki. (DNB). A Szovjet és a 

Londonban székelő lengyel kormány kös 
zött a régebben Lengyelországhoz tar- 
tozó területek ügyében kitört viszállyal 
kapcsolatban az Uusi Suomi cimü finn 
lap azt irja, hogy a kis népekre vonat- 
koztatva az Atlanti Charta-t nem lehet 
majd alkalmaeni. 

- 

Dull Cooper fenyegetőzik 
Genf. (DNB.) A lendoni Daily 

Mail hiradása szerint Duff Ccoper an- 
gol főpecsétőr a legutóbb beszéde 
tartott, amelyben a többi között a kö- 
vetkezőket jelentette ki: 
— Bármilyen legyen is a báboru ki- 

menetele, gondoskodnunk kell arról, 
hogy német nemzet ne létezzék már 
akkor. 

Az olasz hadijelentés 
Róma. tRador.) Az olasz főhadi- 

szállás 1018. számu közlemenye szerint 
a tuniziai arcvonalon csak helyi harci- 
tevékenység volt. 
Német vadaszgépek légi harcban öbt 
Spitfire-mintaju ango, vadászre- 

pülőgépet lottek le. 
A Földközi-tenger felett egy hajókara- 

ván ellen támadó ellenséges legi kötelek: 
ből a tengely kisérő repülőgépei 

további öt ellenséges gépet semmi- 
sitettek meg. 

A hétfőről keddre hajló éjtszaka a 

britek 
Palermó városát támadták 

A bombázás csekély károkat okozott 

magánépületekben. A támadásnak há 

rom halálos és öt sebesült áldozata volt 

a polgári lakósság köréből. 

.. 

Martinidue szigete 
nem kap elelmiszert 
Berlin. A német véderő főpa 

rancsnokságának jelentése szerint 
német tengeralattjáró fegyvernem 

ujabb sikereket ért el az ellensége: 

hajózás elleni harcában. A legutóbbi 

napokon a buvárhajók nyolc keresk 

delmi hajót süllyesztettek el. A ny. 

hajó vizkiszoritása 52.000 tonna. 



a Déli Mirlap megjelenik mindenmae 
a vasárnapokat és ünnepeket követe 1pek 

kivételével 

Ximirozra-temosvári szerkesztőség 
ós kidéhivatal: 1., Piata Bratianu 3. 

Tel: kiadóhivatai Z8-10, szerkesztőség 50-78 
Aradon előfizetések, kirdetések és rekla- 

másiék Rael hirdetőirodában, Hazin 
utem 4A. Telefon: 17-11. 
—--— sé panfamgcs tangan 
űgyndák 

Még mindannyiunk emlékezetében éel A 
bölcsesség hét pillérje" szerzője, " 
Edward Lawrence ango) diplomata, régész 
és katona, kinek élete s halála titokzatosapb 
as jzgalmasabb volt, mint bármely detektiv- 

Tegény. Annak idején az első világháboru- 
ban ő lázitotta fel az arabokat a törökök el- 

len, ő buktatta meg az Afganisztán függe-- 

lenségére törekvő Amanullah királyt, Kiná- 

pan az oroszok ellen lázitott, végül agyan- 

csak a volt az, aki az elmult világháboru 

után a béketárgyaláson az arabok érdekeit 

képviselte, Nos, Spanyol-Marokkóban most 

útóda akadt a nagy Lawrence-nak William 

Fiancis Ellis nyugalmazott katona-orvos, a 

is Lawrence" személyében, ahogyan őt 

elnevezték. Ellis csak mástfél évtizede tar- 

tózkodik Tangerben, de ezt az időt nem 
tél- 

tötte el hiába. HElőször egy szép házat épi- 

tett, majd különböző vállalkozásokba fo- 

gott, kereskedelmi képviseleteket vállalt. Az 

ani társaságoknak kedvelt alakja lett, 

mnajd kiubo- is alapitott, mint annak idején 

Tawronces. Pezsgőzés és felette gyanus ele- 

venség jellemezte a klubot. Az éltszaka 

leple alatt igen rejtélyes személyiségek tor- 

dultak ott meg, amnak ellenére, hogy az uj 

mub a legelőkelőbb diplomaták mindenna- 

hes találkozó helye lett. Ot: szötte politikai 

hálóját Ellis. A tangeri Lawrence akonban 

nagy példaképe módszereit követve, a népet 

sem hanyagolta el. Kitünően megtanulta az 
arab nyevet és burnuszt öltve, hol itt, hol 
emt tünt fel egészen váratlanal. Hogy mit 
müvelt, homály fedi, tény azonban, hogy 

egy nanon a brit követség katonai attasoja 

1t. Ettől az időtől kezdve gyors iramot 
vesznek az események, majd egy szép dapon 

felrobbant Ellis diplomata bőröndje. Har- 
minc ember pusztult el ez alkalommal. 
Csakhamar forradalmi megmozdulások mu- 
tatkoztak egész Marokkóban. Eszakatrika 
megszállása alá az egykori orvos dolgozta 
meg a talajt és ma ő a tulajdonképeni ve- 
etője annak a bomlasztó tevékenységnek, 
mely egész Spanyol-Marokkót behálózza, 
tehá Elns propaganda-harcta nemcsak 

Apglia ellenfelei ellen irányul, hnanem 
Franco Spanyolországa ellen is. Ha azon- 
ban amiatt bonyodalmak támadnak, Anglia 

mindig khuzza a csávából furfangos ugy- 
meket A kis Iawrence' tehát tovább do)- 
gozik és azon buzgólkodik, hogy minden- 

képen mélté utódja legyen elődjének. 

t 
lóoFIZETŐINKHEZ! Felhivjuk hát- 

ralékos előfizetőinket, hogy tartozásaikat 
e hó 20-ig rendezzék, mert ellenkező ecset- 
Len a lap további küldését beszüntetjük. 
Ert annaj is imkább kénytelenek vagyunk 

megtenni, mert jelentkező uj előfizatőket 
ugyis csak korlátolt számban vehetünk 

fel. 
— mánsági buzaliszvtei uzérkedtek. A 

veriami-perjámosi csendőrseg megállapi- 
tetta, hogy akadnak, akik hivatásszerüen 
foglalkoznak bánsági buzaliszt összevásár- 
lásával, hogy ezt aztán Timisoara-Temes- 

várott s az ország más városaiban is drága 
pénzen eladják. Periam-Perjámos környé- 
kér most tiz személyt fogtak el ilyen üzeér- 
kedés matt. Három timisoarai-temesvári 
asszonyon kivül elfogták Apostolescu 
Constantin brasovi-brassói, Banatean Mária 
pecicai-pécskai, Pojan Rozalia, Florea Ana, 
Crisan Elisabeta és Homostean Ion petro- 
sani-petrozsényi Jakóst és másokat. Vala- 
megnnyiok ellen szabotázs miatt inditottak 
eljárást. 

Finr-ugor néprokonsági szövetseg. 
(Helsinki.) A finn—magyar és a tinn- 
ész egyesületek kezdeményezésére a ha- 
sonlú néprokon egyesületek elhatározták, 
hogy megalakitják a finn—ugor néprokon- 
sági szövetséget. A szövetségbee máris ki- 
lehe aegyesület tömörült összesen tizezer 
taggal. A szövetség egyik célja, hogy a 

ugor néprokonság terán tudományos 
kata ásokat végezzen és hogy a finngor 

épek között a kulturális kapcsolatokat fe- 
c 

Thomas 

EGYES SZESZESITALOK FENYÜZÉSI 
ApóJA, (Eucuresti). A pénzügyminiszté- 
rium közli, hogy a rumra, konyakra, a likö- 
rökre, vermutra, valamint a gyümölcspálin- 
kára fizetendő fényüzési adó kulcsát 18 szá- 
zalékra száliitották le. Az eddig fizetett 20 
százalékos adó összegét nem téritik vissza 
és nem irják jóvá. 

— Fehér kenyeret hoztak forgalomba. A 
timisoarai-temesvári hatóságok megállapi- 
tották, hogy Stein Sándor gyárvárosi pék 
naponta 30-40 fehér kenyeret sütött. Ez 
Steiner Salamon nevü társa áruba bocsáj- 
totta. Égy-egy kilós kenyérért 125 lejt kér- 
tek Tizenegy fehér kenyeret foglaltak le a 
péknél. Az eljárást gazdasági szabotázs ci- 
mén megindul 

— Olasz zenei előadás. Március 11-én, 
csütörtökön este fél 7 órai kezdettel- az 
Olasz Kulturintézet zenei ismeretterjesztő 
előadás-sorozata keretében a timisoarai- 
temesvári kereskedelmi liceum nagyterrné- 
ben Givalescu Cornel lelkész tart előadist az 
olasz énekművészet, mevezetesen a Bel 
canto" legjelesebb képviselőiről, Közremü- 
ködik a helybeli Román Opera több müvé- 
sze Az előadásra a belépés ingyenes 

(") Halálozás. Klemann István nyug. tör- 
vényszéki elnök, rövid szenvedés után 61 
éves korában, március 8-án este elhunyt 

Temetése e hó 10-én, szerdán délután 3 
órakor a Timisoara-Temesvár, Take Ionescu 
ut 38 szám alatti gyászházból a belvárosi fe- 

metőben megy végbe. Gyászolja felesége, 
szül. Körössy Margit, leánya Klári és a ro- 
konság. 

– Legmagusabb árak a borsóra, takar- 
mányborsóra és lencsére. (Bucurest) Áz 
országos ár-kormánybiztosság közli, hogy 
közelebbről legmagasabb árakat állapit meg 
az idei borsóra, takarmányborsóra és len- 

csére (Rador). 

— Hanada kujbisevi nagykövete állomás- 
belyére érkezett (Stockholm.) A Szovjet- 
unióból származó jelentés közli, hogy Kana- 
da nagykövete Kujbisevbe érkezett. (Ra- 
dor.) 

- Tuz Devan. Devaról jelentik: Az cel- 
mult éjtszaka tüz ütött ki a Regele Ferdi- 
npand-uton levő volt Baum-féle házban, ahol 
elhamvasztotta Werbitzki Elemér gutmihe- 
gesztő mühelyét és a Máté-féle asztalos-mü- 
nhelyt. Ez utóbbi kára eléri a 120.000 lejt, 
mig Werbitzkié meghaladja az egymültót. 
Egyik mühely sem volt biztositva. 

(*) Halálozás. Szabó Norbert nyug C. F. 
R felügyelő 70 éves korában elhunyt. Teme- 
tése március hó 10.-én délatán fél hatkor 
lesz az aradi Felsőtemető halottasházából 

—– Az árpaliszt ára Timisoara-Temes- 
vár város vezetősége a most kiadott 10. 
számu rendeletében intézkedik a kiőr- 
lésről és közli a legmagasabb lisztára- 
kat, amint azokat a közellátási államtit- 
kárság legutóbbi rendelete szabályozta. 
A városi rendelet mindössze az árpaliszt 
árát állapitotta meg magasabban, mint 
az a miniszteri rendeletben szerepel. Az 
árpát ugyanis Transznisztriából kellett 

szállitani, ami növelte a költségeket. Az 
árpaliszt kilógrammja a malomban 35, 
a kiskereskedelmi forgalomban 41 lej. 
A drágább árpa miatt volt kénytelen a 
város a kenyér árát is drágábbra meg- 
szabni. 

multt vtootmtl élt ort a katmstivnamm 

Műpnarafalapokat 
(Presskorkplatten) 6-20 mm. vastag- 

féle kivitelben, napi árban szálht DOP- 
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—– üÖgyeletes gyógyszertárak Március 
10, szerda: Timisoara-Temesvár: Belváros: 
Salvator (Regele Ferdinand-nut 3), Gyárvá- 
ros: Jahner (Stefan cel Mare-utca 3) Er- 
zsébetváros: Keller (Carol-ut 27), Jőózset- 
várcs: Gotterbarm (Vacaresca-utca 33) 
Mehala: Chioreanu, Fratelia-Ujkisoda: Pa- 
najoth, Freidorf-Szabadfalu: Eremici. 
Arad: Strelicovsky (Avram Tancu-tér) és 
Danciu éa megyei közkórházzal szemben,) 

A némel dákszüveisén vazetőjs 
hazaórkezeli Snanyolországhól 
Berlin. (Rador). Schelle dr., a né- 

met diákszövetség vezetője, hosszabb 
spanyolországi látogatásáról most ér- 
kezett vissza Németországba. Schelle 
dr.-t utján nagyobb diák-küldöttség ki- 
sérte. A német diákvezért Jordana gróf 
külügyminiszter és Arrese pártminisz- 
ter fogadta kihallgatáson. Megegyeztek, 
hogy a jövőben felváltva, hol Németor- 
szágban, hol pedig Spanyolországban 
megbeszéléseket tartanak politikai és 
diák-kérdésekről. Megállapodtak a né- 
met-spanyol tudományos és müvelődési 
kutatások cseréje tekintetében is. 

– Nyugdijasok figyelmébe. A Nyug- 
dijasok Kölcsönös Segélyegyesülete 
CArad, Eminescu-utca 20. sz.) felkéri 
azokat a tagjait, akik az arad—csanádi 
vasutaknál teljesitettek szolgálatot, 
hogy jelentkezzenek az egyesület irodá- 
jában 

— Olasz katolikus lap a Szovjet valjás- 

ellemes tevékenységéről. (Róma.) A Mi- 

laóban megjelennő Italia" címü katolkus 

lap foglalkozik az angolszász hirverésnek 

azzal az állitásával, amely szerint vallási 

téren változás történt a Szovjetunióban. A 
lap a többi között megjegyzi, hogy minden- 

ki előtt lemeretes az a tény, hogy a Szovjet- 

ben nincsen egyetlen város, ahol a tem- 

plomot nem rombolták le és könyvtár, 

ahonnan a vallási tárgyu könyveket nem tá- 

volitották volna el. (Rador.) 

égy decüs hece 
Az egyik kórház hires főorvosának 

jelentették, hogy az egyik régi beteg- 
nek várailanut magasra szökött a láza 
és egyéb tüneteknél fogva is tjusz- 
gyonus. 
A főorvos felugrott: 

— Mindjári megnézem, — mondte 
és bestetett a kórterembe. 
A beteg látva ágya felé közeledni a 

nagyhatalmu főorvost, ösztönszerüen 

igaegatni kezdte a takaróját. A főor- 
vos ránézeti és ae alorvoshoz fordult: 

— Tifuszról szó sincs, - mondta 
határozottan 
— De hászen főorvos ur meg sem 

viesgáltu még. Honnan tudja? — kér- 
degte csodálkozva a fiaial doktor. 

—– Onnan, édes fiam, — felelte a fő- 
orvos, a hálóingét gombolgató beteg- 

re mutatva — hogy a tifuszbeteg fü- 
tyül a főorvosi vizitra. 

--.. . 

(*) Möszönetnyilvánitás Mindazoknak, 
akik felejrhetetlen jó férj, apa, nagyapa, 

rokon és jé barát Kiss István, nyug. állami 

tisztviselő halála alkalmával, vigasztaltak 
bennünket és drága halottunkat utolsó ut- 
jára elkisérték, ezuton mondunk hálás kö- 
gzönetet. A gyászoló család 

— Kelendő a cukor,,. A timisoarail- 
temesvári Erica-csokoládégyár raktárá- 
ba ismeretlen tettesek álkulcs segitségé- 
vel behatoltak Elvittek egy zsák cuk- 
rot, 25 kilógramm sulyban. 

") Halálozás. Özvegy Gábos Dénesné 
mároius hó 8.-án 72 éves korában elhunyt. 
Temetése március hó 10.-én délután t óra- 
keor lesz Aradon a Felső temető halottas- 
bázából. 

— A szakácsnő beleesett a forró ételbe 
Taran Mária, a timisoarai-temesvári tanonc- 
otthon szakácsnője a konyhában való fog- 
lalatossága közben megcsuszott s egy forró 
étellel telit nagy fazékba esett. Sulyos égési 
sebeket szenvedett altestén. A kórházba 
kellett szájlitani. 

CORSO-MOZI. Arad 
Második bete fnt óriási sikerrel 

Kétárvát 
Ezren és ezten néztek már meg 

a Hilm csodáját a 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ne mulassza el senki hogy meg ne nézze ALIDA VALLI felejthetetlenül gyönyörü 
és utolérhetetlen a akitását 

——-5 

—- Olaj és cukor. Timisoara-Temesvá 
tolyamatban van az olajosztás. A város kö. 
élelmezési szolgálata felhivja a vásárió k 
zönséget, hogy minél előbb váltsa ki a 
adagot. Ugyanis a cukorosztás csak az 
osztás lebonyolitása után kezdődik s a 
nagyjában el nem kelt az olaj, addig ne: 
adnak cukrot, A város tekintettel kivá 
lenni a kereskedőkre, akik az olajbesze: 
zésre nagyobb összeget forditottak En 
a pénznek meg kell térülnie, hogy aztán 
kereskedo megvásárolhassa a cukrot 
uttal három hónapra szóló cukormenny 
get vesznek át és osztanak szét a keresk 
dők. A közélelmezési szolgálat hivatalá 
ugy gondolják, hogy a jövő hét folyam 
megkezdhetik a cukor elosztását is. 

— Huszomhárem személyt itéltek el s 
botázs miatt február nónapban Hunedoara 

Hunyad megyében. Devaról jelentik: A 
vai törvényszék mellett müködő szabotázs 
birúság február hónap folyamán tizenkilen 
személyt itélt munkatáborba való utalásra, 
mégyet pedig pénzbirsággal sujtott. A sza- 
badságvesz ésre itélt személyek közül töl 
bet pénzbirság megfizetésére is kötelezett 
biróság. 

— Mükedvelő előadás. Mosnitanoua- 
Ujmosnica községben a magyar ifjuság 
sikeres mükedvelő előadást tartott, 
amelynek rendezője és betanitója P 
taky József igazgatótanitó volt. Elő- 
adásra került a „Próbaházasság" cimüű 
háromfelvonásos vigjáték ezenkivü 
szavalatok, énekek és táncok egészitet- 
ték ki a műsort. A szerepeket ifju Biró 
Antal, Nagy Honka Kőszegi Pái Kom- 
lódi Ilonka, Szalai Gusztáv, Dobsai Esz- tike, ifjabb Majsay János, Molnár Jó- 
zsef, Tóth Vica, Olán István, Kovács Ju- 
liska Laki Margit, Komlódi Juliska 
Biró Ferenc, Petneházi János, Kiss Ilon- ka, Berényi Antal és Győri Imre játszot 
ták, akiket a nagyszámmu és hálás közön- ség ismételten lelkes tapsban részesitett. / 

Üzenmet Brzsov-Hrassóba 
Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy ecserélne, forduljon bizalom- 
mal a Visconti vezetése alat: álló 
„DUNAREA" ingatlanforgalmi iro- 
dához, Brasov-Erassó Sft. Ioan- 
utca 4. szám, irodai teleton 13-36, 
lakás 15-98, az iroda minden adás- vételre vonatkozó felvilágosítást 

SZINHAZI DLákTUNTETES 
FPaákizSEAN 
—w 

FPárisban hosszabb idő óta ismét diák- 
tüntetésre került sor Az egyik ki sebb párizai szinnázhan jelenteg olyan 
darabot játszanak, melynek fósz 
lője, egy magatehetetlen, ügyefogyott gyógyszerész, Ezt az alkalmat a pá- 
rizsi a részhallgatók arta 
használták fel, hogy nagyarányu tün- 
tetést rendezzenek. Az egyik előadás- 
ra csaknem valamennyi helyet a 
gyógyszerészek foglalták le s alig 
kezdődött meg az előadá fütyülés 
lábdobogás fülsiketitő lárma szaki- 
totta félbe a főszereplőt, majd a diá- 
kok a gyógyszerészeket kezdték éltet- 
ni, Mekkora volt azonban csodálkozá- 
suk, amikor a szinház egyik sarkából 
„Ki a gyógyszerészekkel!" kiáltás 
hangzott el. A gyógyszerészek esküdt 
ellenségei a vegyésztanhallgatók 
vam neszét vették a tüntetésnek s 
apva-kaptak az alkalomon, hogy el- 

lenfeleiken egyet ttbessengk A 
rendőrség azonban rendithetetlen párr- 
tatlansággal ugy a gyógyszerész, mint 
a vegyészhallgatókat egyformán ki- 
tessékelte a szinházból. (MN) 

— Visszatérnek Ankarába az Idiában járt török ujságirók. (Ankara.) Áz Indiá- ban többheti tanulmányuton járt töröők vj ságiró küldöttség visszaérkezését hézfőle várják a török fővárosba es 
sSzerdni mozimiüsor. Timisoara-Tames- vár: Apollo; Hat nap szabadság, Capitol: A 18 sors, Corso: Egből pottyant szerencse, 

Thalia: Az éj leple alatt:.. — Arad: Aro 
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Genf. (DNB.) Washingtonból jelen- 

sSzer-készletek szállitása függőben ma- 
? 

Allamokkal. 

300 milliárdos államadósság 

nátor, volt amerikai elnökjelölt íindia- 

nopolis városban tartott egyik beszédé- 

ben kijelentette, nogy az Egyesült A la- 

moknak a háboru befejezésével 300 mil- 

liárd államadóssága lesz. 
karmánya, 

semmiféle tervet nem dolgozott ki ennek 

a kérdésnek megoldására. 
váltó tervet hiába is várnak Roosevelt- 

től. Hiszen még a béke idején sem tud- 

ta megoldani az állami pénzügyek, vagy 

a munkanélküliség kérdését. 

Egy ismert dán iró az egyik do- 

Brasov-Brassóban 

zéseken. A legközelebbi edzés-nap szer- 

az MLSz. A tavaszi idény folyamán 

k, hogy Sumner Welles, az Egyesült 
amok helyettes külügyi államtitkára 
héttő esti sajtóértekezeten kijelen- 
te, hogy az amerikai csapatok észak- 
ikai partraszállása óta a Martinidue- 
etére szánt északamerikai élelmi- 

adt. Sumner Welles megjegyezte, hogy 
fartinigue főkormányzója, Robert 

rancia tengernagy a jelek szerint nem 

üködik együtt „teljesen" az Egyesült 

Amerikában 
Genf. (DNB) Wendell Willkie sze- 

Roosevelt 
mondotta a szenátor, még 

Ilyen meg- 

EgGY DÁN HUMORISTANAK 

A SZIVAR A MUZSAJA 

hánygyárhoz azzal a kéréssel fordult, 

hogy külön szivaradagot biztositson 

neki. Kérését azzal indokolta, hogy 

humora, mely a lecsappant szivarada- 

gok miatt már eddig is jelentős kárt 
szenved, abban a veszélyben forog, 

hogyha nem érkezik hamarosan se- 

gitség, egészen el fog apadni. A do- 

hánygyár azonban nem ijedt meg a 

Humorsztrájkkal fenyegető irótól s 
kérését az összes dán dohányosok 

egyforma jogaira hivatkozva, elutasi- 

totta. A szivarozó dánok, akiknek kü- 

lönben van érzékük a humor iránt, ez- 

uttal teljesen egyetértettek a dohány- 

cég álláspontjával. (MN). 

SPORT - sk 

A Chinmezul-CAMT öklözői vasárnap 

urnu Severinben mérkőznek. A timi- 

soarai Chinezul-CAMT ökölvivó szak- 

osztálya március 14-re, vasárnap meg- 

ivés kapott a turnuseverini vasutaso 

egyesületétől. A következő vasárnapon, 

március 21-én a Chinezul-CAMT öklöz 
szerepelnek, ahol 

isszavágó mérkőzésen vesznek részt a 

epülőgyári versenyzők ellen. A szak- 

sztály vezetősége kéri a versenyzőket, 

ogy a két fontos összecsapásra való te- 

kintettel pontosan jelenjenek meg az ed- 

dán este lesz a szokott helyen. 

KÜÖLFÖLD 

Hirverő válogatott mérkőzésekei art 
az 

MeSz, más válogatott mérkőzések hi 

nyában és a kilátásban lévő nemzetközi 

mérkőzésre előkészülve,. hirverő mérkő- 

zések tartását határozta el. Az eleő 

érkőzést március tizenötödi- 
éscsabán tartják a Kőrösvidék 
ja ellen. Erme a küzdelemre 

ak a magyar válogatott 
a következő: Boldizsár 

béter — Sárosi ITT Pol- 

északiak sibajnokságai során a 

finnek Lahtiban versenyeztek. A 18 
ávon Silbenoinen győzött a volt 

ágbajnok Kurikala előtt. Az 50 km-es 
von Ohtonoinen, mig az ugrásban 69 

m-es sánccsuccsal Lakso győzött. — A 

éd bajnokságokat Östersundban tar- 
mint az 50 

Vendégeink gyönyörködve jártak ker- 
m"inkoen. A gyumolcslák ala ámasztva 
roskadoztak, a málna hamvas szeme 
akkora volt, mint egy krajcár s a sza- 
mócának alig volt levele a rengeteg ter- 

mégtől,. 
— Ide a kertészek is tanulni járhat- 

nának — mondta leleségem barátnője 
és valamennyien rabólomgattunk, hogy 
bizony, bizony . .. 
— Azt hiszem, tuloztok — szerényke- 

dett feleségem, de ragycgott az elisme- 
réstől és olyan ebédet kanyarintott,hogy 
még ma is az asztalnál ülnénk, ha kis- 
fiam csokoládes kezevel meg nem ka- 
paszkodik a vendégnéni szoknyájában. 
Ezt valamivel helyre kellett hozni, 

tehát azonnal meghivtuk a vendégeket 

jövő husvétra, saját nevelésű rántott 
csirkére. 

Nem lesz korai? – aggódtam. - 

Hol kap maga decemberben kotlést? 
Feleségem titokzatosan mosolygott 

és a karácsonyfa alatt egy különös ma- 
sina állt. 
Ezt magának vettem — simult 

hozzám — ugye örül? 
— Természetegen nagyon örülök, an- 

gyaloma, de mi ez? 
Keltetőgép! n csak célszerü aján- 

dékot veszek. Husvétkor elárasztom a 

környéket rántanivaló csibével ... A be- 

vételt takarékba tesszük. 
miszegyeltem magam Én csak egy 

bocsájtotta regimódi gondolkc 

Es ettől a naptól kezüve a keltetőgép 

szakbályozta eletünket. 
Eeinte csak a holokkal volt baj. Ké- 

sőbb a páratartalomm A keltető- 

gépben u is petróleunuámpa ég s a 

laámpa hol t leszaladt, de - 
normális élet 
hajlandó. A szabályozó majd 

az igyekezettől, hogy a lámpa 

gelt ellensulyozza. 
Kés locsolmi kellet a tojá 

kánk nem volt. Az éb 
közben 

ltottunk; 

— Jaj, a lámpa! - és ro 

haza. 

Közben az egész há 
volt, 

Az ágyból való kiugrá 

tünk már mind a ketten és eg 

felé azzal hivnak haza, hogy a fel 

sszul van. 
egyven fok körül, orvos: tüd 

gyulladás. IEgy világos pillanatában azt
 

ta mág szegény, hogy vigyázzak a 

gyerekekre – ha vele ,tö tél 

mi? — és vigyázzak a — Az 

után elájult és az összecsődített orvosok
 

hetekig kinlódtak, hogy ne történhes- 

sék vele „valami". 

Ezt a nyomorult gépet pedig azon- 

nal ki a lakásból – mordult rám az 

egyik doktor. 
z B 

A génpet tehát eladtam Keszez Vincé- 

Bármilyen nagyságu ammoniák- és sz
énsav- 

atélnalatkoka 
veszekk 

igére a timisoarai-temesvári kiadóba kérek. 

A, Aradi 
Tele! na 

Csütörtöktől VIVIANE ROMANC az első 
számu irancia ilmeosilag legjobb lilmie 

Egy nő az éjiszakában 
Még csak 1 nabpbg 

zutoslsoszere A 
Ne mulassza el, hogy meg ne nézze. 

r 

keltetőgég 
Irta: FEKETIE ISTVAN 

nek, ugy amint volt: tojásostól, minde- 

nestől kétezer lejért. 
Amikor nagynehezen élni kezdett uj- 

ra, feleségem első kérdése a csirkék vol- 
tak. Kikeltek-e már? 

Deki ám! 
— Mind a száz? 

— No nem mind, de kilencven 
és ez is szép eredmény. 
— Hozzon be egyet. 
— Majd holnap. Most aludtak el... 

(Uristen, honnét szerzek én januároan 
kis csibét?) 

Keszeg Vince savanyu arccal foga- 
dott: 
— záp volt az, uram, majd az egész. 

Tiz kelt ki összesen. 
Megvettem a tiz csibét. Ezeket hord- 
tam Ee felváltva feleségem betegágyá- 
hoz. Közben meghozattam a hiányzó 
nyolcvanat. De nem nagyon fejlődtek. 
Muüanya kellett volna nekik, meg kvarc- 
lámpa. Meg egy kis istennyila – gon- 
doltam és nem láttam kivezető utat. 
Amikor lábbadozni kezdett, egy öreg- 

agsozny volt mellette, aki csunyán le- 
szólta a gépet. 
— Nem pótolja a jó anyát semmiféle 

gép, tekintetes asszony. Majd hozok én 
kotlóst, akár januárban is. 
- Akkor talán el is tudnánk adni a 
— fordult hozzám az asszony. 
te meginogtam az örömtől. 

kikelt 

gépet a
 

— De, 
akárki. 
Aznap délután ágyaára tettem a teljes 

vételárát, háromezer lejt. 
raza volt - mondtam — öten is 

csak adjuk el. Kapva-kap rajta 

e Keszeg Vincének adtam. 

rolt köztük a legjobban oda érte. 

sen szegény ember. 

étkor pedig mégis rantottcsirkét 

dás! Arany 

meg a 
né 
néztek, 

égem: 
ltalaban köny- 

itt van ez a Vince. Meg- 

vette tő et, ugye há- 

rome 
ndtam rekedten. 

ezóra viasz- 

é ezerötszázért. Mit szól 

hozzá? 
Mem szóltam semmit. 

Nem tudtam szó 

avitimssa kalamppjól 
bernél a legképzettebb szak 

Dorozhni-nál 
Lelkiismeretes és szakszerűü munka 

Ajánlatokat ármegjelöléssel ,Mérnők fel- Timisoara-Temesvár IV,, BEul. Carol 16. 
Dobos optikus mellett. 

Egeszségűnk 

assan meglazulnak, gyökerük telszivó- 

égő 
egő 

a fogkezelés kellemetlensegeitől. Elfe- 
Jejti közben, — vagy nem tudja! — hogy 

Ammikor a ejfogak 
Kkilaziamaak... 

A MARADANDÓ FOGAK ES A 
FOGVALTAS 

A hatéves korban kezdődő fogváltás 
tizenkét-tizennégy éves korban fejező- 
dik be. A tejiogak verőerel idővel sor- 
vadnak, idegei elpusztulmak, a togak igy 

dik és kihullamak, rendszerint abban a 
sorrendben, amelyben megjelentek, 

helyét csakhamar ujak loglalják el. A 
hatodik évben, ugyanakkor, amikor az 
első-középső iog, azas a nagy metsző 
kihull, mar megyelenik az utolsó tej- 
fog mellett az első ahandó fog, az első 
nagy őrlő. A hat éves gyermek szájában 

tehat maár van allando, vagyis mara- 
dandoó log. Ha ekkor a szájban rom- 
lott tejfog van, az fertőzi, el- 
rontja a fejlődegben levő maradandó fo- 

gat. 
A maradandó fogak 

maradandó feg gatolják; 
azok helytelen elhelyezésüek, ferdek 

mek. De ha a tejlegakat a mara- 
damdó fogak megje e előtt sokkal 
hamarácb h ki, akkor is rendetlen 
lesz a maradandó fog állása. Leghelye- 
sebb akkor kihuzni a tejlogat, mikor 
olyan laza, hogy a gyermek a nyelvével 
már ki tudja azt helyéből mozditani. Ha 
a maradandó fogak helytelenül - ren- 
detlenül helyezkednek el, ugy kitisz- 
tithatatlan zugok maradnak közöttük, 
amik elősegítik a fogszu kifejlődését. 
A rendezertel 

gakat 
fogszabályozás 

segitségével meg kellő időben kezeles 
alá véve, javitani lemet. Tizenkét evestől 
tizenhat éves korig végezhető legered- 
ményesebben a fogszabályozás. 
Az iskolai fogászati intézmény meg- 

szervezése óta, lassankint atmegy a köz- 
tudatba a gyermekek tejfogának kezel- 
tetése, Nagyon mostohám szoktak bánni 
altalában az első maradandó foggal, ami 
a hat éves gyermeknél bujik elő es a kö- 
zépvonaltól a szájban a hatodik fog. Ha 
ez elremlik, legtöbb szülő kihuzatja, 
gondolván, hogy megkiméli gyermekét 

éppen erre a fogra nagy szük- 
ség van: a fogiv kifejlődésének szinte 
mondmatjuk irányitója ez a fog. Söt en- 
nek jelenléte befolyásolja az egész arc 
formáját és fejlődését. 

A fogak fejlődésére 

fontos tápaszerek a tej, sajt, zöldseg, fö- 
zelékfelék, gyümölcs, tojás, durván őrö 
buzaliszt. Ott, ahol a fogállomány rossz 
és a fogak hamar szuvasodnak, ne mu- 
lassza el a szülő gyermekét orvos- 
hoz vinni és esukamájolaj és egyéb 
vitamin-készitmények adagolását azo 
nal megkezdeni. 

Kétségtelen, hogy a k 
sában az öröklésnek is szere 
még ilyen emetben is rendszeres ápolás- 
sal tisztitással, megfelelő táplálkozás- 
sal meg lehet menteni a fogakat. 

Dr. Nagy Győry Hata 

Uj mikroszkópot talált e 
egy finn tudós 

Helsinki. A finn ujságok nagy 
kekben ismertetik Wilska Alvar dr. 

kóp, ame 

finn orvostudományi társaság t 

szinte elképzelhet it: 

mas, Wilska dr. mikroszkópjának 
ban az ervostudomány ve



Apróhirdetések 1imisoarai 
Temésvári COHSO-MZI TELEFON 358-95 

APNRÓHEIRDETESI AR: Szavanként 6 Icj, 
vastag nyomás 38 lej, (de a legkisebb hir- 

detés 60 lej, 15 szóig). Jelszóval ellátva 
Cjeligés vagy cim a kiadóhivatalban) 390 

leijel drágább. 
SszoVvEGOLDALON: 1. Hivatásos (szak- 

mai) hirdetések (orvosok, ügyvédek, 
stb.) legfeljebb 4 sor kiméretben 350 lej. 
Minden tevábbi sor 70 lei. 2. Családi ese- 
mények, eljegyzések, esküvők, legfeljebb 
4 sorban 250 lej, minden további sor 

70 lej. 
HKERETINFS HIRDETÉSEK: Hirdetési olda- 

lon mm-ként 8 lej. Szövegoldalon mm- 

ként 16 lej. 

KoZGAZDASAGI HIREK: Bank, vállalat, 
szövetkezet, stb. szövegodalon 109 lej 
serenként, a legkisebb hir 500 lej. 

GYASZFELENTÉSEK. köszönetnyilvánitá- 

cok: g0 szóig 300 lej, minden tov ábbi szó 

g lej. Legkisebb hir 300 lej. 

aAPROHIRDETTS vasárnap: 15 szóig 80 lej. 

A hirdetések esetleges meg nem jele- 

nészéri kiadóhivatalunk nem vállal fele- 

lősséget. 

ELADOK: Ebédlőszekrény márványla ppel, 

üvegajtós szekrény, nagy álló tükör, var
ró- 

asztatka, horgolt függény réztar tóval, vil- 

lanylé ámpák, fehér fali-szekrény, gyermek-
 

iróastal, tiszti kapát masas aratra, T
imi- 

a I, Kegele Ferdinand-közut 4. I. eln
me- 

944 
BERDEADO butorozott utcai szoba a 

Püs- 

pök hid közelében fürdőszoba- és zelefon- 

használatal, Ajánlatokat „III. ker. nem 

zóna" jeligére a timisoarai kiadóba 
é 5) 

ÜGYES kézilányokat angol női szabó- 

sághoz, jó fizetéssel azonnal felfoga- 

dok Bihari-szabósaág, Timisoara, IV, 

Cameliei-utca 40. (1950) 

TRANCIA és román órákat adok. Cim: 

Timisoara, Bogdánestilor 22, I. emelet. 

1949) 

KÖMBINALT (összeállitott) fényezett 

ebédlő, Central, Bobin-varrógép, korsze- 

rü hálók, ekédlők, szalonok, gyerm 

szobák, régi és korszerü karosszékek, 

gyermekkocsik kád, ágy, fürdőszoba- 

és mosdókagylók. brokát és csipk kefüg- 

gönyök, ágyteritők, zongora- és asztal- 

terilők, finom asztal- és ágynemü, cbéd- 

lő-perzsák és összekötők, jeles képek, 

zongorák, hegedük, csellók, ágybetélek, 

kerevetek (ottománok), csillárok stb 

Gábornénál, Timisoara III., Timotei Ci- 
pariu-utca 5, Mária közelében. (4042) 

NÖlI RUHA, 36-os sötétkék cipő és 37-es 
barna cipő eladó. Timisoara, Regina 
Maria-körut 5. Fényképészeti-müterem. 
Érdeklődés ideje 10-12 és 3-6-ig. 

(1948) 

GYERMEKAGY eladó. Timisoara IV., 
D. Sturdza-utca 42. (1947) 

LIBA-ZSIR, füstölt comb, mell, toll, pe- 

hely, ugyanott ebéd kapható. Stern, Ti- 
misoara III., Timotei Cipariu-ulca 11 

(1941) 

ek- 

Bübájos, vidám ujdonság. 

Az égüűől molimt szerenmisz 
ONO: 55. Előadások 3, 5, 7 es 9 órakor, 

SZERSZAMLAKATOSOKAT és vasesz- 
tergályosokat, önálló munkaerőket azon 
nalra felveszek. Timisoara-Temesvár IV, 
Gelu utca 11. (19861) 

KORSZERU, 3-szobás viha három mil- 
lióért, kis családi ház szép kerttel fél- 
millióért, mindkettő Erzsébetvárosban, 
sürgősen eladó. Lakásokat közvetitünk. 
LEoyszolgálat „Balcan" ügynökség. Ti- 
misoara-Temesvár Belváros, ÜUngureanu 
utca. Távbeszélő 34-50. 1969) 

JUTANYOSAN eladó: nagy ardaman 
szőnyeg, tizenkettes finom damaszt asz- 
talteritőkészlet, meisseni diszporcellán. 
Megtekinthető delelőtt: Timisoara-Te- 
mesvár Kunz-sor 1, II/12. Apollo mozi- 
nál. (1939) 

MINDENESKNT állást vállal 37 éves 
jobb nő T éves kisfiával, csekély fizetés- 
sel is beéri, esetleg vidéken. Timisoara- 
emesvár, I., Vasile Alexandri utca S. 

(1958) 

VARRÓGÉ 
kölcsön és 
forraszt 

utca 51, (3 as villamoes) 

VARROGÉP, irógép, állványok asztallal 
eladók mig a készlet tart Raschka me- 
chanikecs ár TV. 
HEröbl utca 51, (19586) 

NAGY EBÉDLőŐ rece-teritő és si-vihar- 
kabát 14-18 éves fiura való eladó. Ti- 
misoara II, Pestalozzi utca 2. 

4-es ajtó. (H230) 
ELADO 2 ebédlőcsillár, Celumbia Pate- 
fon-lemezek, hajszáritó ép 110, kis ru- 
let áték, 400 napig j járó bronzóra. Meg- 
tekinthető: 9 12-ig Timisoara IV. Ton 
Bratianu 3. szám, 1. ajtó. (1952) 

SÖRGŐSEN alkalmazok elsőrendü an 
gol, francia előmunkásokat, kézilányt, 
tanulót fizetéssel. Lyon-Salon Tin 
ra, Eugen de Savoya 9. (1o 

DIoFA-LEMEZES, divatos teljes háló- 
szoba sürgősen eladó. Timisoara IV., 
Budai Deleanu utca 7, 3 (1952) 

PERZSASZONYHEK, 210x3 eladó. 
Megtekinthető: d. u. 3 óráig. a timi- 
soarai kiadóban. (1951) 

GYERMEKKOCSI, korszerü, kifogá 
állapotban, valamint ponyva 3x4, ta 
kabát 10 éves gyermeknek eladó. Timis 
IV., Fröbl-utca 36, II. 25. 

ületben evő szintén korszerü kétszo- 
fürdőszobás la ással. Cimeket „Modetn 

kétszobás" jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek. (1874) 

nu keresek megvételre, hasz- 
náltat vagy ujat, cim Timisoara-Temes- 
vár I., Tache flonescu körut 36. (1965) 

LAKATOS INAST fizetéssel azonnal 
felveszek. Timisoara-Temesvár, Tache 
Tonescu körut 36. (1954) 

NÜRESZPOR ismét kapható. Timisoa- 
ra-Temesvár IV., Preyer utca 17. (1963) 

GYERMEKKOCSI, mély, korszerü, re- 
dőnyös, krémszinü, eladó. Timisoara- 
Temesvár II., Matasarilor utca 36. 

(1982) 

GZERMEKKOCSI, korszerü, kettős re- 
dőnnyel s egy sportkocsi sürgősen eladó. 
Timisoara II., Hönig utca 9. (1955) 

MINDENEST felveszünk Timisoara III, 
Brancoveanu-utca 12, földszint 3.(1942) 

VALLALOK megőrzésre biztositékkal, 
kombinált szobát. Közelebbit szivességből 

Timisoara Temesvár, telefon 36-44. (198J4) 

GYFEMEK SZABÓSAGHOZ önálló 

munkást jó fizetéssel. valamint kézi- 

leány felvesz Molnár István, Timisoara 

III, Ciuj-utca 13. d918) Olimp utca 13. 12. ajtó. 

EGYSZOBAS-konyhás lakást keres szerény 
lakó, nem zónában. Cimeket „Egyedül" jel- 

igére a timisoarai kiadóba kér. (1492) 

BEJARÓ sz 

vagy 15.-től. 
kácsnőt alkalmazok azonnal, 

Dr. Corcan, Timisoara T., To- 
ma-utca 2 szám, I. em. Jelentkezni egész 
nap. 2075) 

MüÜSZÖVÉS, Molyrágott, kiégett, besza- 
kadt, kikopott ruháit müszövéssel szaksze- 

GYAKORLATTAL rendelkező öntőmeszert 
keresünk vasöntődébe. Ajánlatokat „öntő- 
mester" jeligére a timisoarai- -temesvári ki- 
adóba kérünk. (1914) 

GAZDATISZT, hadmentes, gyakorlattat, al- 
lást keres, esetleg bevonultat rövidebb időre 

Pelyettesit. Ajánlatokat „Felté:len megbiz- 
haté és lelkiismeretes" jeligére a timi 
rai temesvári kiadóba kér. (4035) 

ZONGORA, elsőrendü bécsi gyártmány, va- 
lamint egy angol szerkezetü, drezdeni gyárt- 
manyu pianino eladó. Timisoara-Temesvár 
II., Dorobantilor utca 57 szám. 1823) 

KÖMÜVESEKET és napszámosokat felve- 
szünk. Jelentkezés Stauber Józsefnel, Ti- 
miscara-Temesvár III., Rusu Siriar utca 
37. szám. (1325) 

PERZSASZOÖNYEGEK, 8-12 g 

ter nagyságban eladók. Megtekinthetők 
isoara-Temesvár II., Dacilor utca 5 szám 

alatt, naponként 3—5 között. (1826) 

REEAMIERT kifogástalan állapotban levőt 
megvételre keresek. Konstantinovi 

gyógyszerész, Vinga. (5228) 

JÖLFEŐSZŐ, rendszerető szakácsnőt bizonvit- 
vánnyal, szobaleány mellé felvesz Konstan- 
tinevits gyógyszerész Vinga. (5227) 

POLOSKA-IRTAST, parketta-surolást 

agytakaritást vállalok. Vidékre s me- 
gyek. Lovas Károly Arad, Oituz-utca 111. 

(4643) 

NÉMET KÉPZŐőŐMÜVÉSZETI kamara 
észére keresek müteremnek 2 helyiséget, 

ke het üzlethelyiség vagy 2 szobás teljes la- 
kás is, csakis a központban. Cim a cimisoa- 
rai kiadóban. (2068) 

HADMENTES cukrászt vidékre azonnal al- 
kaimazok. Timisoara-Temesvár I., Diacono- 
vic: Loga-körut 8/as földsz 3 3. ajtó. (1921) 

ÖSSZEKÖTŐ szőnyegeket vennék Timi- 
soava-Temesvár, telefon 46-95. (1920) 

FÉRFI-EHELÖLTö covercoat anyagból, 

ma dnem uj, alacsony termetre való, eladó. 
Arad, Doamna Balasa-utca 149. (9000) 

SZAZEZER lejért eladó 12-személyes, 120 
darabból álló kézifestésü, finom porcellán 
étk szlet. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (389) 

TECHNIKAI LEXIKON, Brehm: Allatok 

világa, Wanderwelde: Megtermékenyités a 
házasságban, Krnif: Bacillusvadászok, 

elektrotechnikai és egyéb szakkönyvek, faj- 
tiszta angora-nyulak eladók. Arad, Stroescu- 
utca 25. (380) 

KISEIUHOZ délutánra sétáló kisasszonyt 
alkalmazunk. Dr. Zicher, Arad, Duca-utca 
12 (391) 

Tos jégszekrény, összecsukható 
, konyhaszekrény, asztal, svédtorná- 

i létra eladó. Arad, Oituz- utea 111. 
(92) 

KETA 
vaság, 
szat. 

KIFOGASTALAN német nő nagyobb gyer- 
mekekkel foglalkozna félnapra, német órá- 

kat ad olcsón. Cimeket Reclama-hoz, Arad, 
Eminescu 4 kér. (393) 

KIFUTOLHEANYT alkalmaz 
Arad, Eminescu-utca 24. 

Ida-szalon, 
(394) 

GYAKORLOTT és kezdő vasalónőt alkal- 
maz Krebsz-festőde Arad, Regele Ferdinand 

51 395) 

rüen beszövi Kelemen Irma, Timisoara I., 
Brediceanu-utca 4. I. em. 7. (1879) 

OTTHON vállalok mosást, vasalást. Cim 
Fratelia, I. utca 79. (1943) 

URT HAZBAN elsőrendü ebéd (koszt) ott- 
hon és házon kivül kapható. Timisoara-Te- 

mesvár, telefon 27-52. (1839) 

RUHAVARRAST óhajtok tanulni. Aján ko- 
zók Félnapi munka" jeligére hagyják ci- 

JEGSZEKRÉNY, jó állapotban, házi hasz- 
nélatra alkalmas, eladó. Arad, Sarmise- 
ghetuza-utca 32. szám. (396) 

INSTIINTARE 

In baza ordinului primit dela Cerc 
Teritorial Timis-Torontal se aduce la cu- 
nostinta tuturor evreilor obligati la 
muncá (cu exceptia ti! ratilor) si cari 
sunnt disponibili sau reperatizati la Muni 

cipiul Timisoara pentru munca de 14 zi- 
precum si celora cari fac parie di 

detasamentul Páncota sau sunt reparti- 

zati la Lipova, sá se prezinte in ziua da 
12 Martie ora 8 dimineata in curtea Cer- 
cului Teritorial Timisoara. 

Oficiul Judetean Timis-Torontal al 

T fiatal nő keres bármilyen á 
esetleg honra munkát vállal. Cim 
Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 

Jó ALLAPOTBAN lévő 42-es férfibakanc 
eladó. Charle, Arad, Cernat-tér 3. 

SURGŐSIHEN eladó: kettő kétszemélyes se- 
lyempaplan, ekrü grenadin, etamin á 

teritő nagy piros és rózsaszin alappal, 
nes 6-személyes damaszt asztalteritő, 
letta-vásznak kettős ablakra, függ 

uj krémszinü kötött kabát, ágynemü, 4-c 
villanycsillár. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. 

EGY- VAGY KETSZOBÁS korszerü, fir 
szobás lakást keresek. Cimeket „Pontos f 
zető' jeligére Reclama-hoz, Arad, Eminescu 
4. 

Jó ALLAPOTBAN lévő festett fa-gyermek- 
ágy azonnal eladó. Cim Reclama-nál, Arad, 
kr ninescu 4. 

FÜGGÖNYT, szőnyeget, ócska 
peleket is, ruhanemüt 

ELSŐRENDÜ fonott .- elad 
Ugyanott angora-nyulak is eladók. Arad, 
Dr. Ratiu-utca 31, (404) 

Megte- 
Turnu, 

selőgép, teljes felszereléssel, eladó. 
kinthető özv. Sefcsik Károlynénál, 

Aradmegye. 

LAKATOST és segédmunkást alkalmazok. 
Bővebbet Arad, Avram lancu-tér 4, Spor M, 
Seitz vasüzlete. 406) 

jégszekrény, bor-, sörkimérő-asztal 

plomnál. 

KITÜNÖ bécsi, félhosszu zongora, 

szerkezetü, eladó. 
Arad, Simion Balint-utca 17, 

let. 

rab 3-hónapos, 1 koca 8 malaccal. Arad, 

ler. csos) 

ELVESZETT daxlikutya. Megtalálót atak 

ELADÓ szerszámok: felvonógép három 
emeletnyi magasságig, téglahabarcs, beton 

felszállitásra emelőrud (granik), flasehen- 
zag, háromtonnás, amerikanerek, enyvező- 
takok. Cim Reciama- nál, Arad, Em. n 

VENNÉK szalag- és körfürészt, vastags 

VÉNNÉK Petrolux-lámpát, 2 rézlábas már- 
vány éjjeliszekrényt és mosdót. Arad, Cuza 
Voda-utca 48. (41 a 

ALKALMAZOK állandó munkára szücs- 

segédet, ki szőrme-kikészitéshez ért. Vlad 
szücs Arad, Catedralei-tér 12. il4) 

NEGYVENHARMAS fekete félcipő, ba- 
kancs, utibőrönd, zsebóra, furó, egyéb sze- 
relő szerszámok, selejtpapir, köszörükő, 
falióra, állvány, asztalok, hócipő eladó. 

Arad, Stroescu-utca 25. (397) 

FESTMÉNYEKET, mütárgyakat, bronz- 

müket a timisoarai kiadóban, feltételek szobrokat veszek. Arad, Regele Ferdinand 

megjelölésével. 1o4Gy 108, II., 6. (427) 

TEXTILUZLETBE keresünk fiatal, ügyes ELADO jó állapotban lévő ruha, közepes 

eladót. Faur, textil-üzlet, Timisoara Temes- 

vár I., Mercy-utca. (1869) 

termetre. Arad, Dr. I. Robu-utca 4, 4. ajtó. 
428) 

ELADO régi ágy, matráccal, Timisoara I., 
(5229) 

SoRKÉSZÜLEÉK, teljesen jó állapotban lé- 
vő, eladó. Boiab cukrászda, Arad, Berthe- 
lot 4. (415) 

AGYBETETET (matracot), nagy divánt 
vagy heverőt vennék. Rosenberg, Arad, Ma- 
rasesti-utca 69. 

CSILLÁR eladó. Megtekinthető megbi 

MAV cséplőgépfelszerelés solyó kazánna 
10 légkörös, kifogástalan állapotban 1 

utca. 

FATELEPRE ügyes ügynököt 
Cia Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (429 

eladó. Bimbó Mihály. Peregul- mic-Kispereg, 
me (420) 

egrs ,Soeietatea Nationalá de Editura si Arte Grafice Dacia Traianá" Timizoara. s Tiparita la 5 Martie 18 3 

Jó ALLAPOTBAN lévő Rapid-vályogpré- 

405) 

ÖNTOTT vasfürdőkád, fürdőkályha, mosdó, 
eladó. 

Arad, Subl. Tampa 3, Kossikné, szerb tem- 

(407) 

páncél- 
Megtekinthető délután 

eme 
(03) 

El ADÓ DISZNÖK: 9 darab 10-Rónapos, 10 
darab 8 hónapos, 7 darab 5-hónapos, 3 da- 

Poetului-utca 53, Felső-temetőnél, Tritthal- 

mazom. Lapucci, Arad, Baritiu-u. 18. (410) 

egyengető gyalugépeket, esetleg össze- 
állitváa. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. 4j2) 

ból Horváth műszerésznél, Arad, Bracianu- 

Aoo) 


